

# 楼梯间给电车充电将罚200

## 省人大常委会修改《河南省消防条例》

### 建筑消防设施每年至少一次“全面体检”

建筑消防设施特别是火灾自动报警系统、自动灭火系统等自动消防系统在防火、灭火过程中发挥着重要的作用。但是由于日常维护保养不善,这些设施的损坏率较高。

省人大常委会法工委副主任王新民介绍说,据不完全统计,我省建筑消防

设施的完好率还不到60%。因此,《决定》中对相关条款进行了修改,修改为:对建筑消防设施每年至少进行一次全面检测,自动消防系统的检测应当委托具有相应资质的消防技术服务机构进行,确保完好有效,检测记录应当完整准确,存档备查。

### 居民小区电动车要集中充电

近年来,电动车引发的火灾时有发生,火灾起数、造成的人员伤亡和财产损失逐年上升。王新民表示,从全国各地调查统计的电动车火灾看,充电时发生火灾的占80%以上。

为加强和规范电动车存放、充电过程的管理,《决定》中增加了这样的内容:“居民住宅区的建设管理单位或者物业服务企业应当统一规划和

设置电动自行车、电动三轮车存放和充电场所,并加强管理。居民不得在居住建筑物的公共走道、楼梯间、门厅内停放电动自行车、电动三轮车或者为电动自行车、电动三轮车充电。”

同时,在法律责任一章还规定:在公共走道、楼梯间、门厅为电动自行车、电动三轮车充电,拒不改正的,处以200元罚款。

### 在城市建成区禁放孔明灯

2009年2月1日,我市绿城广场南侧一栋在建高楼,8层到22层突发火灾。经查,是市民在绿城广场燃放的孔明灯引燃了该楼的安全网发生大火。

“孔明灯升空后,如果风力稍大

或者气流不平衡,升空后灯内的蜡烛极易引燃纸袋,导致火灾的发生。”王新民介绍说。

在《决定》中增加了这样的内容:禁止在城市建成区燃放孔明灯。如果拒不改正,将处以200元的罚款。

### 幼儿园等8类场所要装火灾探测报警器

“在大部分发达国家,都在积极推广居民家庭和小型企业安装火灾探测器,美国已有90%的住宅安装了火灾探测器,住宅火灾的伤亡人数减少了78%。”王新民介绍说。

在《决定》中,也增加了相应的内容:按照消防技术标准不需要设置火灾自动报警系统的养老院、福利院、寄宿制学校、幼儿园、学生校外托管机构、小旅店、小型娱乐场所以及生产、储存、经营与居住为一体的不超过2人的场所,应当在容易发生火灾部位设置独立式火灾探测报警器。

此外,《决定》中还增加了对消防控制室的要求:消防控制室应当按照不少于6人的标准配备值班操作人员,实行24小时值班制度,每班不少于2人。

### 96辆插电式混合动力公交车 今日投入运营

继第一批72辆12米的插电式混合动力公交车投入运营,今日,第二批96辆插电式混合动力公交车也将正式投入到公交线路的运营中,以保障市民的出行需求。目前,郑州公交三公司共有公交车1160辆,混合动力公交车已经达到500辆,占公交三公司车辆总数的43%。

此次增加的96辆插电式混合动力公交车,均为宇通公司生产车辆,从3月26日起,将用于更换906路和603路,同时用于加密904路、40路、82路、3路,置换车辆用于加密20路、903路、217路、211路、63路、138路、57路、157路,此次车辆调整后,公交三公司整体运力将提升10%~15%,平均发车间隔将缩短2~3分钟。据郑州公交三公司工作人员介绍,新能源车辆的投入有效地减少了车辆尾气等有害气体的排放,500台新能源公交车一年共计可减少碳排放、颗粒物排放量1.5万吨和6.6吨左右。

郑州晚报记者 张华  
通讯员 杨超群

今后,居民住宅区要统一规划电动车充电场所,在楼梯间充电的,将被罚款200元;在城市建成区燃放孔明灯,拒不改正将处以200元罚款;养老院、福利院、幼儿园、学生校外托管机构、小旅店等8类小单位、小场所,都应当安装火灾探测报警器,及时发现火灾,减少火灾损失……

昨日上午,省十二届人大常委会第七次会议召开,会议听取并审议了《省人大常委会关于修改〈河南省消防条例〉的决定(草案)》(以下简称《决定》)。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治

## 快乐做慈善

## 爱心满绿城

2014年第10期  
郑州慈善周周行之走进慈善项目

# 两个孩子均是脑瘫患儿,他们的生活艰难却从未放弃希望

## “第二起跑线”帮助他们重拾信心

市第一按摩医院4楼的走廊上,一个4岁小男孩在母亲的看护下蹒跚前行,周围的医生鼓励着小男孩,走了将近10米,小男孩满脸笑容地倒在了母亲怀里,周围的“观众”给了他最热烈的掌声。

昨日上午,记者随同郑州慈善总会慈善周周行一行人员,来到市第一按摩医院,看望在此恢复治疗的小煜博和小蛋蛋兄弟俩。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治 文/图



医生正在给蛋蛋进行康复治疗。

### 大儿子患脑瘫,欠下高额外债

正在练习走路的是贺林林的大儿子贺煜博,4岁的小煜博由于病情比较严重,至今连走路都成问题。

“煜博是个脑瘫孩子,右耳也听不见,从生下来到现

在,在家的时间还没有住院的时间长。”张晓娜双眼通红地说。

为了给煜博治病,她和丈夫几乎跑遍了省内的大小医院,花去的医药费不计其数,目前还欠

亲戚朋友好几万元。

“孩子没出生前,我们的生活还算富足,我爱人在外打点零工,孩子的爷爷种地,也算吃喝不愁,但现在……”张晓娜已哽咽得说不出话。

### 小儿子小耳朵畸形,曾想过放弃儿子

“给煜博治病,虽然让我们感到了生活的压力,我们还能够承担。蛋蛋的出生,彻底击垮了我们一家!”张晓娜回忆说,一家人节衣缩食给煜博治病,同时,还希望自己再生一个健康的宝宝。

贺林林的二儿子蛋蛋刚出生时,一家人就发现他的耳朵不太正常,后经诊断为双侧外耳道闭锁,医生提示左侧听小骨发育畸形。

“这个打击太大了,我们曾经把孩子丢弃在一个ATM机旁

边,因为我们实在是没办法给孩子幸福的生活,但后来很后悔,又去把孩子给寻回来了。”张晓娜说。

今年2月份,家人发现蛋蛋有脑瘫症状,后被确诊为中枢性协调障碍。

### “第二起跑线”——脑瘫儿康复行动慈善项目

项目背景:我国的脑瘫儿患者有600万之众,并且以每年4.6万的速度递增。脑瘫儿患者如不能及时有效地得到诊治将给儿童造成极大的痛苦,给家庭和社会带来沉重的负担。本项目旨在积极开展国际组织合作,通过和美国威斯康星州东南部脑瘫协会的合作,为全省及全国脑瘫儿进行康复培训和治疗,对提高人口素质,减轻家庭和社会负担具有非常重要的现实意义。

救助内容:救助贫困家庭0~6岁患有小儿脑瘫的儿童

合作单位:郑州市第一按摩医院

联系电话:0371-87093555

### 慈善项目帮他们重拾信心

“煜博和蛋蛋的康复治疗一天最少花费得700元左右,如果只靠我们一家的收入,根本无法维持治疗。”张晓娜说。

在贺林林一家为孩子治疗费用感到无助时,市第一按摩医院找到了他们,表示愿意为他们

减免一切治疗费用。同时郑州慈善总会和该院合作启动了脑瘫康复救助项目——“第二起跑线”,每年可以给予每个符合条件孩子5000元的医疗救助。

“煜博经过3个月的治疗,现在走路已经比刚来的时候要稳多

了,蛋蛋刚开始睡觉不能翻身,经过1个多月的治疗现在已经可以自己翻身了。”市第一按摩医院小儿康复科主任任明哲表示,煜博需要1~2年的长期治疗,由于蛋蛋年龄较小,只需2个多月的治疗就可恢复到一定的水平了。